
  : ــةی ـدیـتـمـھـ  ــةنـشــط أ

  :ة ــیـت دلات  الآ اــعـمـل  الـح)  1

     x + 6 = – 2      9  4        ؛
 2 
x –   ؛    x + 4 = 2 x – 13 3   ؛     =

     0 , 1 x + 0 , 1 3 = – 0 , 1 5      5  ؛ ( x – 1 ) – ( 2 x – 1 ) = 3 – x  .  

     x + 6 = – 2      ي   أ  ؛ .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . و مـنـھ .  .  .  .  .  .  .  .  .  

         4  9
 2 
x –   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ      =

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                             

  .  .  .  .  .  .  .  .  .ي    أ  ؛  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                             

     3 x + 4 = 2 x – 1 3      ي أ  ؛ .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ    .  . .  .  .  .  .  .  .  

     0 , 1 x + 0 , 1 3 = – 0 , 1 5      و مـنـھ.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                                                 

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .ي    ؛  أ.  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                                                 

     5 ( x – 1 ) – ( 2 x – 1 ) = 3 – x      و مـنـھ.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                                                           

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                                                           

  .  .  .  .  .  .  .ي    أ  ؛.  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .و مـنـھ                                                           

  6ـي  ـن اـــا  إلـى  الـثــنـفـضـ و أ  3ول   مـن  الأا  ــنــصــقـن ا  أ ذ ة ، إــیـل اــتـتـة  مـیـعـیـبـد  ط ا دـة  أعــث لاـث)  2

  . 7 7  ـوعــمـــذ  الـمـجــئـ یـكــون  عـنــد  ثـلـ ـس  الـثـاـا  خـمــنـ خــذ و أ     

  ثــة  د  الـثـلا ا عـیّــن  الأعـد.  
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  حـــد ولـى  بـمـجـھـــول  وا رجــة  الأ ت  مــن  الـد دلا ــاعالـمـ



  . لــة تـریـیــض  مـســأ  : 0 1ط   نـشــا

  .سـنــة   6 0م  ــرھ اــمـمـجـمــوع  أع وة ــخ ة  إــث لاـد  ثــریــو ف  سـعـیــد، د  عـمــا     

  .ت  عـن  عـمــر سـعـیــد  ریــد  یـقــل  بـعـشــر سـنــواـد ، و عـمــر فـ عـمــر عـمــا  ت مـرا  3عـمــر سـعـیــد  ھـو      

  حــد  مـنـھـــم ؟ مـا ھــو عـمــر كــل  وا  
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  .وم  اء  الـمـعـــد الـجــد  : 0 2ط   نـشــا

 E = ( x – 3 ) ( x + 2 )  :رة  إلـیــك  الـعـبــا)  1

  . Eرة   اــبـعـب  الــسـح ، ا  x = 3ن   اـا  ك ذ إ     

     E =  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

        =  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

        =  . . . 

  . Eرة   حـســب  الـعـبــا ، ا  x = – 2ن   ا  كـا ذ إ     

     E =  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

        =  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

        =  . . . 

  كـمــل  مــا یـلـي  ا:  

 . . .  = a bن   ، فـإ b = 0و   أ   a = 0ن   ا  كـا ذ إ     

  0 = ( x – 7 ) ( x + 5 )   لــة د الـمـعــا  قــقـحـي  ی ذـال  xد   دــعـم  الــیّـوجــد  ق ا)  2
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  كـمــل  مــا یـلـي  ا:  

  . . .  = bو   أ   . . .  = a  ن  ، فـإ a b = 0ن   ا  كـا ذ إ     



  .وم  اء  مـعـــد لــة  جــد د مـعــا  : 0 3ط   نـشــا

  0 = ( x + 4 ) ( x – 7 )لــة    د نـعـتـبــر الـمـعــا     

  ي  شـكــل  مـكـتــوب ؟ لــة ؟  عـلـى  أ د ه  الـمـعــا یـســر لـھــذ مـا ھــو الـطـرف  الأ  
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  لــة ؟ د ه  الـمـعــا یـمــن  لـھــذ ف  الأمـا ھــو الـطـر  

     .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  

  مــل ؟ ـاــة  كــل  عـرج مـا ھــي  د  

     .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  

  وم اء  مـعـــد لــة  جــد د مـعــاھــي     0 = ( x + 4 ) ( x – 7 )لــة    د ن  الـمـعــا نـقــول  إ     

  .وم  اء  مـعـــد لــة  جــد د حــل  مـعــا  : 0 4ط   نـشــا

  :لـیــتــیـــن  لـتـیــن  الـتــا د حـل  الـمـعــا)  1

      2       0
 7 

x – 0       5 ؛          =
 4 

x + =  
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0  (     ) (     ) 2  5 لــة   د ن  لـلـمـعــا لـتـیــن  ھــمــا  حــلا د تــیــن  الـمـعــا ن  حــلــي  ھــا نـقــول  إ     
 4  7 

x x+ – =  

  :لـیــتــیـــن  لـتـیــن  الـتــا د حـل  الـمـعــا)  2

     (    3 ) (    1 )  0x x– + 0x  (  5   7 ) ( 1    2 )؛          = x+ – =  
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                                                                                     .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  

  .وم  اء  مـعـــد لــة  جــد د مـعــا  الـتـي  تــؤول  إلــى  لــة د الـمـعــا  : 0 5ط   نـشــا
( 1     )لــة   د الـمـعــاإلـیــك           2 5    0x 2+ – =  

ّـط  الـعـبــا ا)  1 ( 1     )رة   نـشــر و بـسـ    2 5x 2+ –  

     (     1 )    2 5x 2+ –   =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

                                  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

                                  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

0x    4 2    2   لــة   د ى  الـمـعــاــمـسـت      x2 + –   xحـــد   نـیــة  بـمـجـھـــول  وا رجــة  الـثــا لــة  مــن  الـد د مـعــا   =



( 1     )رة   حــلــل  الـعـبــا)  2    2 5x 2+ –  

     (     1 )    2 5x 2+ –   =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

                                  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

                                  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

0x   ( 6     ) ( 4     )لــة   د حــل  الـمـعــا)  3 x– + =  
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  :كـمــل  ا)  4
0x    4 2    2   لــة   د حــل  الـمـعــا      x2 + –   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .یــؤول  إلــى    =

  :لـتـیــن  د حـل  الـمـعــا)  5
     ( 2    1 ) (    5 )  ( 2    1 ) ( 3    2 )  0x x x x– + – – – 0x     7    6؛          = x2 + =  
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  : ــةی تـمـھـیــد  ــةنـشــط أ

  :تـیــة  دلات  الآ حـل  الـمـعــا)  1

     x + 6 = – 2          9  4    ؛
 2 
x –   ؛    x + 4 = 2 x – 13 3؛        =

     0 , 1 x + 0 , 1 3 = – 0 , 1 5        5؛ ( x – 1 ) – ( 2 x – 1 ) = 3 – x  . 

     x + 6 = – 2    و مـنـھ         x = – 2 – 6           ي    ؛  أ  x = – 8    

         4  9
 2 
x – 4  9      و مـنـھ      =

 2 
x = +  

3 1             و مـنـھ                           
 2 
x =  

  x = 2 6  ي    ؛  أ                      x = 1 3 × 2             و مـنـھ                            

     3 x + 4 = 2 x – 1 3      3     و مـنـھ x – 2 x = – 1 3 – 4                       ي    ؛  أx = – 1 7  

     0 , 1 x + 0 , 1 3 = – 0 , 1 5      1 , 0  و مـنـھ x = – 0 , 1 5 – 0 , 1 3    

    x = – 0 , 2 8 1 , 0                 و مـنـھ                                               

  x = – 2 , 8ي      ؛  أ                  x = – 0 , 2 8  ÷  0 , 1   و مـنـھ                                                

     5 ( x – 1 ) – ( 2 x – 1 ) = 3 – x    5             و مـنـھ x – 5 ( 1 ) – 2 x + 1 = 3 – x    

    x – 5 – 2 x + 1 = 3 – x 5             و مـنـھ                                                         

    x – 2 x + x = 3 + 5 – 1 5  و مـنـھ                                                             

     7 ي    ؛  أ                    x = 7 4                   و مـنـھ                                                         
 4 

x =  

  6نــي   ضــفــنــا  إلـى  الـثــا و أ  3ول   نـقــصــنــا  مـن  الأ ا  أ ذ لـیــة ، إ د  طـبـیـعـیـة  مـتـتــا ا ثــة  أعـد ثـلا)  2

  . 7 7ئـــذ  الـمـجــمــــوع   لــث  یـكــون  عـنــد نــا  خـمـــس  الـثـا خــذ و أ     

  ثــة  د  الـثـلا ا عـیّــن  الأعـد.  

5x 8 3    2 2     1 1                  و منھ                                        ول  د  الأ دــــعـال  xي  ـــمّ ـسـن      + =   

2x 2    5 8 3     1 1       و منھ                              نــي ـثـــاد  ال دــــعـال  x + 1  فـیـكــون      = –  

3x 6 3     1 1                 و منھ                                       ـثـــالـــثد  ال دــــعـال  x + 2  و      =  

7 7       ( 6   1    )  ( 3    ) 2    و       
 5 

xx x +– + + + +      3 6 3               و منھ           =
 1 1 

x =  

( 3    ) 5 منھ و      5 (   7 )   2        7 7
 5  5  5 

x x x– + ++ + 3x 3                       و منھ           = =  

7 7     2     ( 7    ) 5  ( 3    ) 5  و منھ     
 5 

x x x– + + + + =                                     1    3 3   1    3 4x + = + =  

7x 7    5  2     ( 7    ) 5  ( 3    ) 5  و منھ      x x– + + + + = ×                                  2    3 3   2    3 5x + = + =  

5x 8 3   2     ( 7 ) 5    5  ( 3 ) 5   5  و منھ      x x– + + + +   ـةـلـی اـمـتـتـالـیـة  ـطـبـیـعـالـد   ا ـدــعالأ     =

5x 8 3   2     5 3    5    5 1    5  و منھ      x x– + + + +   .  3 5؛    3 4؛    3 3:  الـمـطـلــوبــة  ھــي           =

5x 8 3   2  5 1   5 3      5    5  و منھ      x x+ + + – + =     

  حـــد ولـى  بـمـجـھـــول  وا رجــة  الأ ت  مــن  الـد دلا ــاعالـمـ



  .لــة  تـریـیــض  مـســأ  : 0 1ط   نـشــا

  .سـنــة   6 0رھــم   خــوة  مـجـمــوع  أعـمــا ثــة  إ د ، سـعـیــد  و فــریــد  ثـلا عـمــا     

  .ت  عـن  عـمــر سـعـیــد  د ، و عـمــر فــریــد  یـقــل  بـعـشــر سـنــوا ت  عـمــر عـمــا مـرا  3عـمــر سـعـیــد  ھـو      

   حــد  مـنـھـــم ؟ ھــو عـمــر كــل  وامـا  

 x = 1 0    ي   أ                                              د عـمــر عـمــا  xنـسـمّـــي       

  x                                       3 x = 3 × 1 0 3  فـیـكــون  عـمــر سـعـیــد  ھــو     

 x – 1 0                                              3 x = 3 0 3  ھــو  ریــدـفـعـمــر  و      

  x + 3 x + 3 x – 1 0 = 6 0                         3 x – 1 0 = 3 0 – 1 0                 و     

  x – 1 0 = 6 0                                                 3 x – 1 0 = 2 0 7            منھو      

  ت ، سـنـــوا  1 0ھــو    د عـمــر عـمــان   ذ إ                                                x = 6 0 + 1 0 7 منھ  و      

  ، سـنــة  3 0 ھــو   عـمــر سـعـیــد                                                x = 7 0 7            منھو      

  . سـنــة  2 0    ھــو  ریــدـفـعـمــر و                                                    x = 7 0  ÷  7 منھ  و      

  .وم  اء  الـمـعـــد الـجــد  : 0 2ط   نـشــا

 E = ( x – 3 ) ( x + 2 ):  رة  إلـیــك  الـعـبــا)  1

  . Eرة   الـعـبــاحـســب   ، ا  x = 3ن   ا  كـا ذ إ     

     E =  ( 3 – 3 ) ( 3 + 2 ) 

        =  0 × 5 

        =  0 

  . Eرة   حـســب  الـعـبــا ، ا  x = – 2ن   ا  كـا ذ إ     

     E =  ( – 2 – 3 ) ( – 2 + 2 ) 

        =  – 5 × 0 

        =  0 

  كـمــل  مــا یـلـي  ا:  

 a b =  0    ن ، فـإ b = 0و   أ   a = 0ن   ا  كـا ذ إ     

  0 = ( x – 7 ) ( x + 5 )لــة    د ي  یـحـقــق  الـمـعــا الـذ  xد   وجــد  قـیّــم  الـعــد ا)  2

     ( x + 5 ) ( x – 7 ) = 0       و مـنـھ   x – 7 = 0      أ و    x + 5 = 0 

  x = – 5       أ و            x = 7   و مـنـھ                                             

    5 –و      7 +ھــي     لــة د ي  یـحـقــق  الـمـعــا الـذ  xد   قـیّــم  الـعــد     

  كـمــل  مــا یـلـي  ا:  

  b =  0    و أ     a =  0    ن ، فـإ a b = 0ن   ا  كـا ذ إ     



  .وم  اء  مـعـــد جــد  لــة د مـعــا  : 0 3ط   نـشــا

  0 = ( x + 4 ) ( x – 7 )لــة    د نـعـتـبــر الـمـعــا     

  ي  شـكــل  مـكـتــوب ؟ لــة ؟  عـلـى  أ د ه  الـمـعــا یـســر لـھــذ مـا ھــو الـطـرف  الأ  

  ( x + 4 ) ( x – 7 )    رة ـاـبــلــة  ھــو  الـعـ د ه  الـمـعــا یـســر لـھــذ الـطـرف  الأ     

  .مـلـیــن  ء  عــا ا و ھــو مـكـتــوب  عـلـى  شـكــل  جــد     

  لــة ؟ د ه  الـمـعــا یـمــن  لـھــذ مـا ھــو الـطـرف  الأ  

  . 0د   لــة  ھــو  الـعـــد د ه  الـمـعــا یـمــن  لـھــذ الـطـرف  الأ     

  مــل ؟ رجــة  كــل  عــا مـا ھــي  د  

  .ولــى  الأرجــة   دالـمــل  ھـي   رجــة  كــل  عــا د     

  وم اء  مـعـــد لــة  جــد د مـعــاھــي     0 = ( x + 4 ) ( x – 7 )لــة    د ن  الـمـعــا نـقــول  إ     

  .وم  اء  مـعـــد لــة  جــد د حــل  مـعــا  : 0 4ط   نـشــا

  :لـیــتــیـــن  لـتـیــن  الـتــا د حـل  الـمـعــا)  1

      2       0
 7 

x – 0       5 ؛          =
 4 

x + =  

      2       0
 7 

x –     2 و مـنــھ      =
 7 

x =                                  5       0
 4 

x +     5 و مـنــھ       =
 4 

x = –  

 2 حـــد  ھــو   وا  حــل  لــة د لـمـعــالـ     
 7 

  5 حـــد  ھــو   حــل  وا  لــة د لـمـعــالـ                                
 4 

–   

0  (     ) (     ) 2  5 لــة   د ن  لـلـمـعــا لـتـیــن  ھــمــا  حــلا د تــیــن  الـمـعــا ن  حــلــي  ھــا نـقــول  إ     
 4  7 

x x+ – =  

  :لـیــتــیـــن  لـتـیــن  الـتــا د حـل  الـمـعــا)  2

     (    3 ) (    1 )  0x x– + 0x  (  5   7 ) ( 1    2 )؛          = x+ – =  

     0 = ( 7 – 5 x ) ( x + 1 2 )    یـنـا   لـد                                 0 = ( x + 1 ) ( x – 3 )       یـنـا لـد     

  x + 1 = 0 2و     أ     x = 0 5 – 7    و مـنـھ                             x – 3 = 0و     أ   x + 1 = 0     و مـنـھ       

  x = – 1 2و        أ           x = 7 5    و مـنـھ                             x = + 3و        أ          x = – 1  و مـنـھ      

    7 و مـنـھ                     ن حـــلا  0 = ( x + 1 ) ( x – 3 )  لــة د لـمـعــالـ     
 5 

x     1 و      أ             =
 2 

x = –  

 ن حــلا  0 = ( 7 – 5 x ) ( x + 1 2 )  لــة د لـمـعــالـ                                  3 +  و    1 –ن  ھــمــا    مـخـتــلـفــا     

 7 ن  ھــمــا    مـخـتــلـفــا                                                                                      
 5 

  1 و     
 2 

–  

  .وم  اء  مـعـــد لــة  جــد د لــة  الـتـي  تــؤول  إلــى  مـعــا د الـمـعــا  : 0 5ط   نـشــا
( 1     )لــة   د إلـیــك  الـمـعــا         2 5    0x 2+ – =  

ّـط  الـعـبــا ا)  1 ( 1     )رة   نـشــر و بـسـ    2 5x 2+ –  

          2   ( 1 )    1    2 (     1 )    2 5   5 x xx 2 22 + + –+ – =  

                                      2      1    2 5 x x2 + + –=  
                                      2      2 4 x x2= + –  

0x    4 2    2   لــة   د تـسـمــى  الـمـعــا      x2 + –   xحـــد   نـیــة  بـمـجـھـــول  وا رجــة  الـثــا لــة  مــن  الـد د مـعــا   =



( 1     )رة   حــلــل  الـعـبــا)  2    2 5x 2+ –  

     (     1 )    2 5   (      1 )    5xx 22 2+ – = + –  

                                  (     1    5 ) (     1    5 )x x+ – + +=  

                                  (     4 ) (     6 )x x– +=  
0x   ( 6     ) ( 4     )لــة   د حــل  الـمـعــا)  3 x– + =  

  x – 4 = 0و     أ     x + 6 = 0    و مـنـھ       0 = ( x + 6 ) ( x – 4 )یـنـا      لـد     

  x = + 4     و   أ           x = – 6و مـنـھ                                                           

    4 +و       6 – ن  ھــمــا   ن  مـخـتــلـفــا ة  حـــلا الـمـعـطــا  لــة د لـمـعــالـ     

  :كـمــل  ا)  4
0x    4 2    2   لــة   د حــل  الـمـعــا      x2 + –   0 = ( x + 6 ) ( x – 4 )   لــة د الـمـعــاحــل  یــؤول  إلــى    =

  :لـتـیــن  د حـل  الـمـعــا)  5
     ( 2    1 ) (    5 )  ( 2    1 ) ( 3    2 )  0x x x x– + – – – 0x     7    6؛          = x2 + =  

( 1    2 )یـنـا     لـد      ( 2    1 ) (    5 )   ( 3    2 )  0x xx x+ ––– =–  

( 1 ( 2      2 ) 3 )  ( 5    ) ] و مـنـھ           ]  0x xx + – – =–  

0x  ( 2    3    5    ) ( 1    2 )و مـنـھ          x x– + – + =  

0x  ( 5    2    3     ) ( 1    2 )و مـنـھ          x x– – + + =  

0x  ( 7    2   ) ( 1    2 )و مـنـھ          x– – + =  

–0x  7    2        و مـنـھ       + 0x   1    2     و  أ      = – =   

1x    2     و  أ                     =x 2  7و مـنـھ         =  

    7 و مـنـھ       
 2 

x     1   و  أ                     =
 2 

x =  

 7 ن  ھــمــا    ن  مـخـتــلـفــا ة  حـــلا الـمـعـطــا  لــة د لـمـعــالـ     
 2 

 1 و     
 2 

  

0x     7    6یـنـا     لـد      x2 + =  

0x   7     (  6 )و مـنـھ          x x+ =  

0x   ( 7     6 )و مـنـھ          x+ =    

0x  و مـنـھ          0x  7    6       و  أ        = + =   

0x  و مـنـھ          7x     6  و   أ        = = –   

0x  و مـنـھ             7   و  أ         =
 6 

x = –  

0x     7    6  لــة د لـمـعــالـ      x2 +   7 و     0ن  ھــمــا    ن  مـخـتــلـفــا حـــلا  =
 6 

–  

  لـة د یـســر لـلـمعـا تحـلـیـل  الـطـرف  الأ
  لــة د بـتـھـا  عـلـى  شـكــل  مـعــا و كـتــا

  وم اء  مـعـــد جــد

  لـة د یـســر لـلـمعـا تحـلـیـل  الـطـرف  الأ
  لــة د بـتـھـا  عـلـى  شـكــل  مـعــا و كـتــا

  وم اء  مـعـــد جــد


